三角函数练习
一、三角函数的概念：
在Rt△ABC中，∠C=

[image: image148.png]


，SinA=，cosA=
[image: image3.wmf]斜边

的邻边

A

Ð

， tanA=
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的对边
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1．已知在
[image: image5.wmf]Rt

ABC

△

中，∠C为直角，AC = 4cm，BC = 3cm，sin∠A=　　　　．
2．在
[image: image6.wmf]Rt
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中，
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分别是
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的对边，若
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，则
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3．如图，在Rt△ABC中，∠C＝90°，AB＝5，AC＝2，则cosA的值是（　　）
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A．eq \f(\r(21),5)       B．eq \f(2,5)          C．eq \f(\r(21),2)          D．eq \f(5,2)
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4．如图，在△ABC中，∠C＝90°，AB＝10cm，sinA＝
[image: image13.wmf]5

4

，则BC的长为_   __cm.
5．正方形网格中，
[image: image14.wmf]AOB

∠

如图放置，则
[image: image15.wmf]cos

AOB

∠

的值为（　　）
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Ｂ．
[image: image17.wmf]25
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[image: image18.wmf]1
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Ｄ．
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6．如图，在等腰Rt△ABC中，∠C=90o，AC=6，D是AC上一点，若tan∠DBA=
[image: image20.wmf]5

1

，则AD的长为（    ）
Ａ． 2       Ｂ．
[image: image21.wmf]3

    Ｃ．
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7．如图，在Rt△ABC中，∠C=90°， AM是BC边上的中线，
[image: image23.wmf]5
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，则
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的值为    ．
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8．直角三角形纸片的两直角边长分别为6，8，现将
[image: image26.wmf]ABC

△

如图那样折叠，使点
[image: image27.wmf]A

与点
[image: image28.wmf]B

重合，折痕为
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，则
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B．
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D．
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9．如图，∠1的正切值等于__________．
二、特殊角的三角函数值：
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[image: image35.wmf]°

30


	
[image: image36.wmf]°

45


	
[image: image37.wmf]°

60



	Sinα
	
[image: image38.wmf]2

1


	
[image: image39.wmf]2

2


	
[image: image40.wmf]2

3



	Cosα
	
[image: image41.wmf]2

3


	
[image: image42.wmf]2

2


	
[image: image43.wmf]2

1



	tanα
	
[image: image44.wmf]3

3


	1
	
[image: image45.wmf]3




1.若
[image: image46.wmf]30
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∠

，则
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的余角是          °，
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2.如果
[image: image49.wmf]a

Ð

是等腰直角三角形的一个锐角，则
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a

的值是（　　）
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3.
[image: image55.wmf]o

o

45

cos

45

sin

+
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C. 
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4.因为
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；因为
[image: image62.wmf]2

sin45

2

=

o

，
[image: image63.wmf]2

sin225

2

=-

o

，所以
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，由此猜想，推理知：一般地当
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为锐角时有
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，由此可知：
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5.在△ABC中，∠C＝90°，tanA＝
[image: image72.wmf]3
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，则sinB＝（    ）  
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6.在
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中，
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7、计算
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三、锐角三角函数的应用 
1．如图，小颖利用有一个锐角是30°的三角板测量一棵树的高度，已知她与树之间的水平距离BE为5m，AB为1.5m （即小颖的眼睛距地面的距离），那么这棵树高是（    ）
   A．（
[image: image88.wmf]533

32

+

）m             B．（
[image: image89.wmf]3

53
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）m    

C． 
[image: image90.wmf]53

3

m                 D．4m
2．小明沿着坡度为1:2的山坡向上走了1000m，则他升高了（     ）
A．
[image: image91.wmf]5

200

m       B．500m      C．
[image: image92.wmf]3

500

m      D．1000m
3．如图所示,小明在家里楼顶上的点A处，测量建在与小明家楼房同一水平线上相邻的电梯楼的高，在点A处看电梯楼顶部点B处的仰角为60°，在点A处看这栋电梯楼底部点C处的俯角为45°，两栋楼之间的距离为30m，则电梯楼的高BC为         米（精确到0.1）.（参考数据：
[image: image93.wmf]414
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[image: image94.wmf]732
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）

4．如图，在一次数学课外实践活动中，要求测教学楼的高度AB．小刚在D处用高1.5m的测角仪CD，测得教学楼顶端A的仰角为30°，然后向教学楼前进40m到达E，又测得教学楼顶端A的仰角为60°．求这幢教学楼的高度AB
5．小刚有一块含有30°角的直角三角板，他想测量其短直角边的长度，而手中另外只有一个量角器，于是他采用了如下的办法，并获得了相关数据：
第一步，他先用三角板标有刻度的一边测出量角器的直径AB的长度为9cm；
第二步，将三角板与量角器按如图所示的方式摆放，并量得∠BOC为80°(O为AB的中点)．
请你根据小刚测得的数据，求出三角板的短直角边AC的长．
(参考数据：sin80°＝0.98，cos80°＝0.17，tan80°＝5.67；sin40°＝0.64，cos40°＝0.77，tan40°＝0.84，结果精确到0.1cm．)
6．《中华人民共和国道路交通管理条理》规定：“小汽车在城市街道上的行驶速度不得超过[image: image95.wmf]70

千米/时．”如图所示，已知测速站[image: image96.wmf]M

到公路[image: image97.wmf]l

的距离[image: image98.wmf]MN

为30米，一辆小汽车在公路[image: image99.wmf]l

上由东向西行驶，测得此车从点[image: image100.wmf]A

行驶到点[image: image101.wmf]B

所用的时间为2秒，并测得[image: image102.wmf]60
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o

，[image: image103.wmf]30
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o

．计算此车从[image: image104.wmf]A

到[image: image105.wmf]B

的平均速度为每秒多少米（结果保留两个有效数字），并判断此车是否超过限速．（参考数据：[image: image106.wmf]31.732

»

，[image: image107.wmf]21.414

»

）

7.如图,小敏、小亮从A,B两地观测空中C处一个气球,分

别测得仰角为30°和60°,A,B两地相距100 m.当气球

沿与BA平行地飘移10秒后到达C′处时,在A处测得气

球的仰角为45°.
（1）求气球的高度（结果精确到0.1ｍ）；

（2）求气球飘移的平均速度（结果保留3个有效数字）.

答案
一、三角函数的概念
1、
[image: image108.wmf]5

3

   2、
[image: image109.wmf]1
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   3、B   4、8   5、A  6、A  7、
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  8、C  9、
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二、特殊角的三角函数值
1、
[image: image112.wmf]60

，
[image: image113.wmf]3

2

  2、C  3、A   4、C   5、D  6、C
7、（1）
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          (3)  
[image: image116.wmf]2
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三、锐角三角函数的应用
1、A  2、A  3、82.0  
4、解：在Rt△AFG中，
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        在Rt△ACG中，
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        又  
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        即  
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[image: image124.wmf]2031.5
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        答：这幢教学楼的高度AB为
[image: image125.wmf](2031.5)
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5、
[image: image126.wmf]cos4090.776.9
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6、例10：解：在[image: image127.wmf]Rt

AMN

△

中，
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在[image: image129.wmf]Rt
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中，
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则[image: image132.wmf]A

到[image: image133.wmf]B

的平均速度为：

[image: image134.wmf]203
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[image: image135.wmf]Q

70千米/时[image: image136.wmf]175
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米/秒[image: image137.wmf]19
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米/秒[image: image138.wmf]17
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米/秒， 

此车没有超过限速．
7、解:(1) 作CD⊥AB,C/E⊥AB,垂足分别为D,E.   
∵ CD ＝BD·tan60°, 
CD ＝（100＋BD）·tan30°,          
∴（100＋BD）·tan30°＝BD·tan60°,  ∴ BD＝50, CD ＝50
[image: image139.wmf]3

≈86.6 m，               
∴ 气球的高度约为86.6 m.             

(2) ∵ BD＝50, AB＝100,   ∴ AD＝150 ,              
又∵ AE ＝C/E＝50
[image: image140.wmf]3

,   ∴ DE ＝150－50
[image: image141.wmf]3

≈63.40，              

∴ 气球飘移的平均速度约为6.34米/秒.           
[image: image142.wmf]\


A





C





B





A





B





O





第5题





第8题





D





B





A





E





C





8





6





y





x





O





1





3





2





1





3





2





1





度





数





三





角





函





数





M





N





B





A





� EMBED Equation.DSMT4  ���











O





C





B





A





B





A





E





D





C





30°








第20题图











PAGE  
1

_1275142175.unknown

_1291145077.unknown

_1336900798.unknown

_1337584692.unknown

_1337751171.unknown

_1337751172.unknown

_1356966691.unknown

_1337751170.unknown

_1337160229.unknown

_1337366578.unknown

_1337584663.unknown

_1337160255.unknown

_1336900841.unknown

_1336568411.unknown

_1336568478.unknown

_1336568524.unknown

_1336568588.unknown

_1336568511.unknown

_1336568461.unknown

_1336568251.unknown

_1336568313.unknown

_1336328176.unknown

_1336567956.unknown

_1336328122.unknown

_1276062734.unknown

_1276062787.unknown

_1276062797.unknown

_1291144511.unknown

_1276782656.unknown

_1276062791.unknown

_1276062768.unknown

_1276062782.unknown

_1276062741.unknown

_1276062646.unknown

_1276062670.unknown

_1276062682.unknown

_1276062663.unknown

_1276062611.unknown

_1276062638.unknown

_1275142181.unknown

_1244034313.unknown

_1245498901.unknown

_1275142135.unknown

_1275142156.unknown

_1275142163.unknown

_1275142139.unknown

_1275142123.unknown

_1275142129.unknown

_1273989193.unknown

_1273989239.unknown

_1275142113.unknown

_1273989210.unknown

_1273989057.unknown

_1244292688.unknown

_1244353674.unknown

_1245327795.unknown

_1245330412.unknown

_1245330416.unknown

_1245330407.unknown

_1244353680.unknown

_1244353643.unknown

_1244353670.unknown

_1244297528.unknown

_1244297531.unknown

_1244292709.unknown

_1244034332.unknown

_1244292680.unknown

_1244034327.unknown

_1243943752.unknown

_1244012257.unknown

_1244012283.unknown

_1244034296.unknown

_1244034304.unknown

_1244034288.unknown

_1244033509.unknown

_1244012270.unknown

_1244012280.unknown

_1244012266.unknown

_1243943763.unknown

_1244012241.unknown

_1243943759.unknown

_1097496200.unknown

_1234567934.unknown

_1243943731.unknown

_1243943740.unknown

_1243943747.unknown

_1234567939.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567945.unknown

_1242981170.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567940.unknown

_1234567936.unknown

_1234567937.unknown

_1234567935.unknown

_1202633774.unknown

_1234567932.unknown

_1234567933.unknown

_1234567931.unknown

_1202633792.unknown

_1169927322.unknown

_1202633691.unknown

_1135838306.unknown

_1135838397.unknown

_1097496116.unknown

_1097496165.unknown

_1097496181.unknown

_1097496148.unknown

_1097496060.unknown

_1097496084.unknown

_1097496037.unknown

